

Памяти Демьяна Бедного

В. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ Подвиг ежедневный

Умер Демьян Бедный...
Этому не хочется верить. Трудно прими-
ряться с мыслью, что никогда больше мы
не увидим его знакомую крупную фигуру,
не услышим его характерного заразитель-
ного смеха. Его жизнелюбие, его трудо-
способность, его оптимизм и юмор были
неисчерпаемы.

Мы знали, что он болен, но никто и ни-
когда не видал его печальным и унылым.
Даже свою немощь он старался по-
бедить крепкой шукой и острым словцом.

И вот его не стало...

Русская советская поэзия потеряла од-
ного из своих основоположников и заси-
нителей, поэта-гражданина, бойца и аги-
татора.

Творческая работа Демьяна Бедного про-
должалась сорок лет. Его образ символи-
зировал собой живую связь преволови-
ционной русской гражданской поэзии с
поэзией советского периода. Он был под-
линно народным поэтом, понятным для
самых широких масс, его стихи всегда гово-
рили о самом насущном, самом злобо-
дневном. Так появился еще со временем
«Звезды» 1910 года и так работал Демьян
Бедный всю свою жизнь до последних
маковых дней 1945 г.

Самым ярким периодом его жизни и
работы был период становления советской
власти, период гражданской войны. Совет-
ской литературы, советской поэзии еще не
было, — и на то было создавать. Молодое
советское государство вело борьбу не на
жизнь, а на смерть с многочисленными
своими врагами. И тут в полную меру
развернулся самобытный, яркий и могучий
talант Демьяна Бедного, талант сатирика,
трибуна, певца агитатора. Именно в это
время он стал тем «Демьяном», которого
узнал и любил весь народ от мала до
велика. Без его стихов нельзя себе пред-
ставить эти чудные годы. Его голос зву-
чал неумолимо громко, как набат, дохо-
дя до самых глухих уголков в тылу и на
фронт, его творчество этого времени —
живая и взломованная летопись событий.

«Пропши нам про это, товарищ Демьян, —
нам про это пишут, да мы не можем по-
нять. А ты напиши — мы поймем, пото-
му — у тебя выговор приятный».

Этот « приятный выговор » помогал
Демьяну Бедному привлекать на сторону
Красной Армии обманутых белогвардеи-
цами солдат (послание «Обманутым бать-
ям»); эти « приятные выговоры » поль-
зовались Демьяном, стараясь разбить в красно-
армейцев чувство страха перед первыми
белогвардейскими танками («Ванька-Тан-
ки»); благодаря этому « приятному выгово-
ру » он делал самые сложные междуна-
родные темы ясными и понятными любо-
му бойцу.

Так начался стихом поэт-боевик Демьян
Бедный. И не удивительно, что именно он
стал из русских писателей удостоился
высокой чести: в апреле 1923 г. правитель-
ство наградило его орденом боевого

Красного Знамени.

Сейчас, когда вся наша литература до-
стойно поработала во время Великой Оте-
чественной войны и способствовала своим
оружием делу победы, мы с уважением и
благодарностью склоняем головы у мо-
гилы нашего первого боевого орденонос-
ца.

Демьян Бедный многому научил моло-
дое поколение наших боевых поэтов и
прежде всего научил их умению быть
всегда внутренне мобилизованными. Он
был первым лучшим учителем для всех
поэтов-агитаторов, поэтов-газетчиков. Он
был зачинателем и запевалом массовой со-
ветской поэзии. Кто не помнит его песен
«Как родная меня мать провожала» и
«Нас побить, побить хотели», песен, ко-
торые ширко и «в охотку» запели совет-
ский народ? Демьян был одним из первых
деятельных сотрудников сатирического журнала «Крокодил», возникшего в
1922 году, и советские поэты-сатирики по праву считают его, наряду с В. Мая-
ковским, своим застрашливым и учителем.

Пronикновенные стихи Демьяна Бедного,
посвященные В. И. Ленину, до сих пор

являются прекрасными образами стихов

нашем великим рожде. И, наконец, со-
ветская эстрада также многим обязана
Демьяну Бедному, потому что именно его
стихи, фельетоны и басни впервые стали
из сцене наши актеры.

«Мой твердый, четкий стих — мой подвиг
ежедневный», — так писал Демьян Бедный в
одном из своих ранних стихотворений
«(Мой стих)».

И этому девизу он оставался верным
всю свою жизнь. До революции, в дни
Октября, в годы гражданской войны, вperi-
оды мирного строительства, и во времена
Великой Отечественной войны — всегда
поэт-боевик Демьян Бедный был на своем
посту, всегда готов был обрушиться на
врага своим метким словом, всегда готов
быть в боях за великие идеи Ленина —
Сталина, за нашу большевистскую правду.
До самых последних дней появлялись в
газетах его стихи, и «Юнион ТАСС» еще
не успела выпустить последнего плаката
с его надписью...

Всемирный знаток, ценитель и мастер сти-
хотворной русской речи, агитатор и три-
бун, сатирик и фельетонист, баснописец и
песенник — Демьян Бедный умер, как сол-
дат с ружьем в руках, озаренный солнцем
города.

В своем стихотворении «Братские мо-
гильы» он писал:

Бойцы, сражавшиеся в бою,
Были сражены смертью. Но ты еще в строю.
Иконический огонь и пролетарская сила.
Так стой, же до конца за власть и честь
свою,
За пролетарскую великую семью.
За наши братские могильы!

Эти строки звучат, как завет всем нам —
советским поэтам различинных поколений.

Сохранили память о нем, товарищ Демьян,

нам про это пишут, да мы не можем по-
нять. А ты напиши — мы поймем, пото-
му — у тебя выговор приятный».

Этот « приятный выговор » помогал

Демьяну Бедному привлекать на сторону
Красной Армии обманутых белогвардеи-
цами солдат (послание «Обманутым бать-
ям»); эти « приятные выговоры » поль-
зовались Демьяном, стараясь разбить в красно-
армейцев чувство страха перед первыми
белогвардейскими танками («Ванька-Тан-
ки»); благодаря этому « приятному выгово-

ру » он делал самые сложные междуна-
родные темы ясными и понятными любо-
му бойцу.

Так начался стихом поэт-боевик Демьян
Бедный. И не удивительно, что именно он
стал из русских писателей удостоился
высокой чести: в апреле 1923 г. правитель-
ство наградило его орденом боевого

Красного Знамени.

Сейчас, когда вся наша литература до-
стойно поработала во время Великой Оте-
чественной войны и способствовала своим
оружием делу победы, мы с уважением и
благодарностью склоняем головы у мо-
гилы нашего первого боевого орденонос-
ца.

Демьян Бедный многому научил моло-
дое поколение наших боевых поэтов и
прежде всего научил их умению быть
всегда внутренне мобилизованными. Он
был первым лучшим учителем для всех
поэтов-агитаторов, поэтов-газетчиков. Он
был зачинателем и запевалом массовой со-
ветской поэзии. Кто не помнит его песен
«Как родная меня мать провожала» и
«Нас побить, побить хотели», песен, ко-
торые ширко и «в охотку» запели совет-
ский народ? Демьян был одним из первых
деятельных сотрудников сатирического журнала «Крокодил», возникшего в
1922 году, и советские поэты-сатирики по праву считают его, наряду с В. Мая-
ковским, своим застрашливым и учителем.

Пronикновенные стихи Демьяна Бедного,
посвященные В. И. Ленину, до сих пор

являются прекрасными образами стихов

нашем великим рожде. И, наконец, со-
ветская эстрада также многим обязана
Демьяну Бедному, потому что именно его
стихи, фельетоны и басни впервые стали
из сцене наши актеры.

«Мой твердый, четкий стих — мой подвиг
ежедневный», — так писал Демьян Бедный в
одном из своих ранних стихотворений
«(Мой стих)».

И этому девизу он оставался верным
всю свою жизнь. До революции, в дни
Октября, в годы гражданской войны, вperi-
оды мирного строительства, и во времена
Великой Отечественной войны — всегда
поэт-боевик Демьян Бедный был на своем
посту, всегда готов был обрушиться на
врага своим метким словом, всегда готов
быть в боях за великие идеи Ленина —
Сталина, за нашу большевистскую правду.
До самых последних дней появлялись в
газетах его стихи, и «Юнион ТАСС» еще
не успела выпустить последнего плаката
с его надписью...

Всемирный знаток, ценитель и мастер сти-
хотворной русской речи, агитатор и три-
бун, сатирик и фельетонист, баснописец и
песенник — Демьян Бедный умер, как сол-
дат с ружьем в руках, озаренный солнцем
города.

В своем стихотворении «Братские мо-
гильы» он писал:

Бойцы, сражавшиеся в бою,
Были сражены смертью. Но ты еще в строю.
Иконический огонь и пролетарская сила.
Так стой, же до конца за власть и честь
свою,
За пролетарскую великую семью.
За наши братские могильы!

Эти строки звучат, как завет всем нам —
советским поэтам различинных поколений.

Сохранили память о нем, товарищ Демьян,

нам про это пишут, да мы не можем по-
нять. А ты напиши — мы поймем, пото-
му — у тебя выговор приятный».

Этот « приятный выговор » помогал

Демьяну Бедному привлекать на сторону
Красной Армии обманутых белогвардеи-
цами солдат (послание «Обманутым бать-
ям»); эти « приятные выговоры » поль-
зовались Демьяном, стараясь разбить в красно-
армейцев чувство страха перед первыми
белогвардейскими танками («Ванька-Тан-
ки»); благодаря этому « приятному выgово-

ру » он делал самые сложные междуна-
родные темы ясными и понятными любо-
му бойцу.

Так начался стихом поэт-боевик Демьян
Бедный. И не удивительно, что именно он
стал из русских писателей удостоился
высокой чести: в апреле 1923 г. правитель-
ство наградило его орденом боевого

Красного Знамени.

Сейчас, когда вся наша литература до-
стойно поработала во время Великой Оте-
чественной войны и способствовала своим
оружием делу победы, мы с уважением и
благодарностью склоняем головы у мо-
гилы нашего первого боевого орденонос-
ца.

Демьян Бедный многому научил моло-
дое поколение наших боевых поэтов и
прежде всего научил их умению быть
всегда внутренне мобилизованными. Он
был первым лучшим учителем для всех
поэтов-агитаторов, поэтов-газетчиков. Он
был зачинателем и запевалом массовой со-
ветской поэзии. Кто не помнит его песен
«Как родная меня мать провожала» и
«Нас побить, побить хотели», песен, ко-
торые ширко и «в охотку» запели совет-
ский народ? Демьян был одним из первых
деятельных сотрудников сатирического журнала «Крокодил», возникшего в
1922 году, и советские поэты-сатирики по праву считают его, наряду с В. Мая-
ковским, своим застрашливым и учителем.

Пronикновенные стихи Демьяна Бедного,
посвященные В. И. Ленину, до сих пор

являются прекрасными образами стихов

нашем великим рожде. И, наконец, со-
ветская эстрада также многим обязана
Демьяну Бедному, потому что именно его
стихи, фельетоны и басни впервые стали
из сцене наши актеры.

«Мой твердый, четкий стих — мой подвиг
ежедневный», — так писал Демьян Бедный в
одном из своих ранних стихотворений
«(Мой стих)».

И этому девизу он оставался верным
всю свою жизнь. До революции, в дни
Октября, в годы гражданской войны, вperi-
оды мирного строительства, и во времена
Великой Отечественной войны — всегда
поэт-боевик Демьян Бедный был на своем
посту, всегда готов был обрушиться на
врага своим метким словом, всегда готов
быть в боях за великие идеи Ленина —
Сталина, за нашу большевистскую правду.
До самых последних дней появлялись в
газетах его стихи, и «Юнион ТАСС» еще
не успела выпустить последнего плаката
с его надписью...

Всемирный знаток, ценитель и мастер сти-
хотворной русской речи, агитатор и три-
бун, сатирик и фельетонист, баснописец и
песенник — Демьян Бедный умер, как сол-
дат с ружьем в руках, озаренный солнцем
города.

В своем стихотворении «Братские мо-
гильы» он писал:

Бойцы, сражавшиеся в бою,
Были сражены смертью. Но ты еще в строю.
Иконический огонь и пролетарская сила.
Так стой, же до конца за власть и честь
свою,
За пролетарскую великую семью.
За наши братские могильы!

Эти строки звучат, как завет всем нам —
советским поэтам различинных поколений.

Сохранили память о нем, товарищ Демьян,

нам про это пишут, да мы не можем по-
нять. А ты напиши — мы поймем, пото-
му — у тебя выговор приятный».

Этот « приятный выговор » помогал

Демьяну Бедному привлекать на сторону
Красной Армии обманутых белогвардеи-
цами солдат (послание «Обманутым бать-
ям»); эти « приятные выговоры » поль-
зовались Демьяном, стараясь разбить в красно-
армейцев чувство страха перед первыми
белогвардейскими танками («Ванька-Тан-
ки»); благодаря этому « приятному выgово-

ру » он делал самые сложные междуна-
родные темы ясными и понятными любо-
му бойцу.

Так начался стихом поэт-боевик Демьян
Бедный. И не удивительно, что именно он
стал из русских писателей удостоился
высокой чести: в апреле 1923 г. правитель-
ство наградило его орденом боевого

Красного Знамени.

Сейчас, когда вся наша литература до-
стойно поработала во время Великой Оте-
чественной войны и способствовала своим
оружием делу победы, мы с уважением и
благодарностью склоняем головы у мо-
гилы нашего первого боевого орденонос-
ца.

Демьян Бедный многому научил моло-
дое поколение наших боевых поэтов и
прежде всего научил их умению быть
всегда внутренне мобилизованными. Он
был первым лучшим учителем для всех
поэтов-агитаторов, поэтов-газетчиков. Он
был зачинателем и запевалом массовой со-
ветской поэзии. Кто не помнит его песен
«Как родная меня мать провожала» и
«Нас побить, побить хотели», песен, ко-
торые ширко и «в охотку» запели совет-
ский народ? Демьян был одним из первых
деятельных сотрудников сатирического журнала «Крокодил», возникшего в
192

